

2021-2022双年度十佳烟台好人事迹巡展暨2023年四月烟台好人颁奖仪式 高新区站成功举办

全校师生学榜样

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟)30日上午,由中共烟台市委宣传部、烟台市文明办主办,烟台传媒集团、烟台文明网、烟台高新区综合管理部、烟台高新区教育分局承办的2021-2022双年度十佳烟台好人事迹巡展暨2023年4月烟台好人颁奖仪式在高新区杏坛中学成功举办。现场10幅“十佳烟台好人”海报及50幅惟妙惟肖的往届道德模范漫画像,吸引了全校师生前来参观,感受榜样们积极向上的精神面貌。

多年来,烟台市各相关部门大力学习宣传十佳好人,深入推进公民道德建设,身边好人、凡人善举、最美人物在烟台大地如雨后春笋般不断涌现。作为由中共烟台市委宣传部、烟台市精神文明建设委员会办公室、烟台市总工会、共青团烟台市委、烟台市妇女联合会等部门共同主办的这项活动,已有越来越多的“十佳好人”从最朴实的生活中走入我们的视野,为这座活力之城增添文明内涵,展现烟台这座全国文明城市的独特魅力。此次巡展旨在进一步加强新时代美德烟台建设,弘扬模范事迹、发挥好人的示范引领作用,通过直观细致地展现他们的先进事迹,带给大家积极向上的正能量。



榜样的力量润物无声,好人的力量照耀烟台。2023年4月份“烟台好人”经过各区市和部门审核把关、择优推荐,市文明办组织综合评议,七天公示后最终按照“助人为乐”“见义勇为”“诚实守信”“敬业奉献”“孝老爱亲”

五类评选出13名“烟台好人”。在颁奖仪式上,现场邀请了见义勇为:姜凯(国鑫公司招远市金都公共交通有限公司驾驶员),见义勇为:闫振山(招远市公安局指挥中心民警)助人为乐:王福永(中石化胜利油田退休员工),

诚实守信:张伟华(芝罘区天方包子铺经理),敬业奉献:翟同江(烟台开发区古现街道南张家森林护林员)等5位好人代表上台领奖,并邀请了山东好人管延霞为5位好人代表颁发奖状。

此次巡展展示的10幅好人海报,包括助人为乐代表:心系学子的泮爱香、照顾25名残疾孤儿的“郭光泉爸爸”;见义勇为代表:与危险对峙的刘长伟,挺身而出的梁维太,用14分钟与生命赛跑的孙建伟;诚实守信代表:跨越时空兑现承诺的肖本琦父子,以诚信立业的刘展伯;敬业奉献代表:逐梦深蓝的杨德将,孝老爱亲代表:是姑又是妈的史永菊,20年如一日照顾智力残疾邻居的王吉贵。

同时展出的还包括刁娜、李登海2名全国道德模范;贾平、孔德娟、刘明君、刘盛兰、王华堂、张翠兰夫妇、张伟、周江疆8名全国道德模范提名奖获得者,以及17名省级道德模范和23名市级道德模范。

据介绍,此次巡展共七场,将陆续在黄渤海新区、牟平区以及福山区展开,每次巡展除了在烟台文明网进行展示外,还将在烟台日报、烟台晚报以及大小新闻客户端等烟台主流新媒体平台展示。

德耀中华·烟台好365→

芝罘区洗车场老板柳兴涛—— 在无声世界 闪耀诚信之光

芝罘区嘉伦洗车场的老板柳兴涛是一位聋哑人。他诚信经营,靠过硬的服务经营着洗车场,用辛勤的双手为自己的小家撑起一片天。他理解残疾人就业的难处,主动帮助残疾人就业,希望可以尽自己的能力帮助更多残疾人。

四岁的一场高烧,让柳兴涛的世界陷入了沉默。年轻时,柳兴涛曾是一名木匠。他为人本分老实,从不偷工减料,凭借好手艺赢得了好口碑,请他干活的人越来越多。虽然木匠早出晚归,但只要他在家,邻居家里家具坏了、自行车坏了,他能修就帮忙修,从不额外收取任何费用。

随着时代发展,装修公司兴起,不再流行自己做家具,柳兴涛的木工活也越来越少。柳兴涛决心创业开洗车店,凭自己的劳动赚钱。

洗车是又脏又累的苦活,但柳兴涛始终坚持以最低廉的价格为顾客提供最周到的服务。他无法跟顾客直接沟通,所有的交流都需要靠打字和手势。

在柳兴涛的店里,无论是洗车还是补胎都有着很清楚的价格明细,每次车主来,他都会主动示意车主看价格明细表,提前告知。天气寒冷时,他会招呼顾客先到屋里休息,并为顾客倒上热水。每次洗完车之后,柳兴涛都会在车门旁边铺上垫子,顾客可以踩干净鞋底再上车离开,这块小小的脚垫让无数车主感受到这家洗车店满满的诚意。

凭着细致周到的服务,很多车主慕名赶来专门找柳兴涛洗车,柳兴涛总是非常感激,一如既往地为车主提供细致周到的服务。柳兴涛始终保持着一个习惯,每次送走来店的客人,他都会双手合十感谢他的到来。

小小的洗车场只有三个人,除了柳兴涛夫妇还有一名聋哑人,他是洗车行的老员工徐秋。时隔多年,谈及第一次来到洗车场求职的经历,徐秋依然激动不已。

因为聋哑人的身份,徐秋曾在求职时碰壁。当他第一次来到洗车场,拿着纸笔试探地问柳兴涛招不招人时,柳兴涛看着他那双渴望的眼睛仿佛看到了自己。柳兴涛深知聋哑人找工作的不易,痛快地留下了徐秋。他表示,自己就想着能帮一把是一把。

对于别人来说,这可能只是个工作,可对于徐秋来说,这可能是生活的全部。柳兴涛把他当成家人,一起吃饭,一起干活,徐秋渐渐找到了自己的价值。这个小小的洗车场,不仅给他提供了工作挣钱的机会,还给他带来温暖和关心。

柳兴涛,一个诚信而又温暖的人。他真诚对待每一个人,在无声世界里实现了人生的更高价值。

YMG全媒体记者 钟嘉琳



幼儿突发疾病,老师镇定救援——

一场“爱心接力赛”在这里上演

“您好!能送我们去医院吗?孩子癫痫犯了!”“快上车!快上车!”这几天,不少牟平人都在朋友圈里刷到这样一则“着急又略带暖心”的视频,交通监控画面显示,几名教师抱着一名幼儿急匆匆跑到一辆正在等待红灯的白色轿车旁求助,紧接着,没有丝毫停顿,几人就上了车。而后,白车一路急行,甚至闯了一个红灯,最终帮忙把孩子及时送到了医院。

这就是5月23日,一件发生在牟平区的暖心事儿。牟平区直属机关幼儿园东关分园的一名幼儿突发癫痫,教师们紧急处置,热心司机暖心相送,共同上演了一场“爱心接力赛”,彰显了港城人热情善良的质朴底色。

幼儿突发癫痫 教师紧急处置

5月23日上午8点36分,牟平区直属机关幼儿园东关分园内,幼儿们刚吃过早饭,在教室内玩耍。突然,一名幼儿发生呕吐,班主任高老师见状,一边拨打孩子家长电话,一边带孩子到卫生间清理污物。岂料,刚清理到一半,孩子突然开始翻白眼、浑身抽搐,情况十分危急。“糟了!孩子癫痫犯了!”看到孩子的症状,高老师心里有了数,因为怕孩子咬到舌头,她便将自己的手指伸进孩子嘴里,同时大喊其他教师一起帮忙。一瞬间,多

名教师迅速从走廊聚集到卫生间,曲副园长一边拨打120电话,一边掐住孩子的人中;有的教师找毛巾替代高老师被咬红肿的手指;有的教师在一旁扶着孩子。作为孩子曾经的班主任,正在一楼上课的王老师得到消息后,十几秒内就“窜”到了二楼卫生间提供救治经验。

此时,孩子已经发作了近3分钟时间,还没有好转的迹象,“情况不对!”“不能再等了!”曲副园长当机立断,立马抱起孩子就往楼下跑,高老师和王老师也紧随其后,向正在等待红绿灯、车牌号为“鲁FVE805”的私家车旁进行求助,得到车主的同意后,将孩子抱到车上。

暖心司机帮忙 及时送到医院

“能不能帮帮我们,孩子癫痫犯了,需要赶紧送到医院。”对于牟平公交公司职工王露来说,本来是一个再普通不过的工作日清晨,却因为这样一次求助,让她也体验了一把当“英雄”的感觉。

王露说,当时看到孩子痛苦的表情、

不受控制的肢体,感觉自己的心也蜷成了一团。“我也有孩子,看见那个孩子当时的情况,我根本来不及犹豫,脑子还没反应过来,嘴里就直接说‘快上来’了。”当时正值早高峰,路上车辆较多,为了安全起见,王露立刻打开“双闪”,从非机动车道绕行,一路朝着牟平区中医医院疾驶。

眼看马上就要到了,政府大街和体育馆路交叉口处的红灯却偏偏亮了起来。“孩子经不起耽误!”来不及多加思索,王露在观察路况后,毅然闯了红灯。曲副园长见状,连连说是红灯,王露直说“没事儿”,将教师们和孩子安全送到医院后,就匆匆回去上班了。事后,当记者问起当时的情况,王露依然毫不犹豫地说:“虽然闯了红灯,但是下次遇到这种情况我还是会帮忙的,我相信大家都不会袖手旁观。”据了解,针对王露为救人而闯红灯的情况,交警部门也对此做出了人性化的处理,为这段爱心接力画上了一个圆满的句号。

因处理得当、送医及时,孩子得到了良好的救治,目前已无大碍。

YMG全媒体记者 李京兰
通讯员 曲振 摄影报道



爱心小厨有了“造血”项目

本报讯(YMG全媒体记者 武妍字)昨日,记者走进位于芝罘区奇山小区的爱心小厨,这间不到10平米的小屋墙上挂满了锦旗和奖状,一排排摆放整齐的“德姆牌酱辣酱”映入眼帘。“这是我们新创制的品牌,‘爱心小厨’要自力更生做公益,希望我们的志愿服务越做越大。”烟台市道德先锋志愿服务大队队长孔德娟高兴地说。

2013年,孔德娟成立了道德先锋志愿服务大队,队伍从最初的17人发展至今已有

2000余人。每个月的19号,她和志愿者们都会早来到爱心小厨,蒸上热气腾腾的爱心包子,送到环卫工人手中。平时,她会买上最好的食材和花生油,在爱心小厨做上一些香辣酱。今年她为辣椒酱申请注册商标,希望通过这个项目为公益服务“造血”。

不管春夏秋冬,这间洁净温馨的爱心小厨总是活跃着志愿者的身影,让环卫工人有了歇脚之地,盛夏汗流浃背疲惫不堪的环卫工人走进了爱心小厨,品尝水果饮一杯绿豆汤,

的志愿服务中来。”

66岁的孔德娟还创新打造了“浓情小站——环卫工人休息室”“芝罘红港——爱心小厨”“芝罘红港——相约爱心桥”等多个便民利民爱心品牌。“浓情小站——环卫工人休息室”让保洁员有了歇脚的一席之地。每月10日,是“芝罘红港——相约爱心桥”项目中孔德娟搜集社情民意的工作日,同时在这一天工作人员也会免费给居民理发、健康查体、提供免费的法律咨询。

“学习强国”推广活动 走进商圈楼宇



本报讯(通讯员 顾议云 苗青)近日,烟台市芝罘区人力资源和社会保障局联合凤凰台街道、通伸街道在芝罘区和平广场开展“百日千万网络招聘专项行动”专场招聘会,同步在麦德龙超市商圈、社会组织创意园楼宇开展“学习强国”推广活动。招聘会活动持续两天,“学习强国”推广活动全程“在线”。

芝罘区作为主城区,经济繁华,加之招聘会的吸引,来往人员络绎不绝,人社“先锋团”手拿“学习强国”宣传展板,活跃在招聘会的现场以及周边的商圈楼宇内。他们不断地邀请大家扫码下载注册“学习强国”APP,多角度普及“学习强国”的强大功能,并鼓励现场人员参与答题有奖活动,现场答题满40分便可获赠“学习强国”特色帆布包一个。参与者们一边感叹着学习强国的厉害,一边感谢工作人员的热情讲解。

下一步,芝罘区人力资源和社会保障局将进一步开拓思路,创新“学习强国”推广的方式方法,让更多人知晓和使用“学习强国”。



垃圾分类清洁屋 居民眼中新时尚

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 陈文浩张萌)“智能垃圾分类设备的引入将极大地便利了他们的生活,也激发了参与垃圾分类的积极性和责任感。”季翔社区居民王女士说。季翔社区位于黄渤海新区大季家街道办事处大季家路28号,安置了26个村居253户居民。为做好社区垃圾分类处置工作,社区成立了10人的垃圾分类领导小组,根据实际情况,配备垃圾分类清洁屋6个,其中六投口智能垃圾房2个,六投口智能垃圾箱2个,两投口智能分类桶2个,还配备了智能积分卡、垃圾分类云平台。

季翔社区借助首届“城市生活垃圾分类宣传周”的热度,开展以智能垃圾分类设备为亮点的宣传活动。一排排智能垃圾分类设备引人注目,这些智能设备配备了先进的传感技术,能够准确识别垃圾的重量及完成积分转化。积富环保的专家团队现场进行了垃圾分类知识的讲解和演示,介绍了智能垃圾分类设备的原理和使用方法,以及垃圾分类对环境保护的重要性。居民们通过观摩示范和亲身体验,深入了解了智能垃圾分类的便捷性和高效性,激发了居民对环保行动的热情。在活动期间,居民们也积极参与互动环节,通过与智能设备互动体验,感受到了垃圾分类的乐趣和便利性。同时,居民与专家进行深入交流,进一步加深了对垃圾分类的理解。

垃圾分类宣传活动不仅在季翔社区掀起了环保热潮,也在全区内产生了积极的影响。下一步,黄渤海新区综合执法局将继续组织街道、社区,把垃圾分类的“关键小事”做实、做好、做细,切切实为群众提供方便。

上门检修 解决问题

莱州土山镇着力解决群众身边“小事”

本报讯(YMG全媒体记者 寿锐 通讯员 王晓婧)近日,莱州市土山镇土山村的王先生拨打12345政务服务热线反映,家里隔三差五停电问题已影响到他的日常生活,但村里电工技术有限,他想联系供电所工作人员进行检修。

水电问题是基础民生问题,容不得任何拖延。土山镇12345热线工作人员接到工单后,立马联系镇供电所工作人员。经过专业人员耐心细致检查,发现停电原因出现在180余米的表后线上。这段客户自主产权的线路以地埋方式敷设,时间长了线路老化,经常出现漏电或断线的情况。据了解,之前为了能快速解决用电问题,王先生总是坏一处就找人补一处,治标不治本。根据勘查结果,供电所工作人员把王先生家里的地埋线改为架空线,然后把电表移至家门口,用电问题彻底解决。

为项目建设注入青年力量 中国铁建港航局三公司举行青年突击队誓师大会

本报讯(YMG全媒体记者 全百惠 杨春娜 通讯员 齐振国)“立足岗位,追求卓越,勇于担当,争做表率!”在鲜红的队旗下,青年突击队队员右手握拳,齐声宣誓。5月30日,中国铁建港航局集团有限公司在烟台港龙口港区南作业区通用液散泊位工程现场举行重点项目青年突击队誓师大会暨授旗仪式,为项目建设注入青年力量。

青年队伍是项目建设的主力军,项目建设现场也是青年历练本领的战场。仪式现场,龙口市共青团、龙口市总工会等相关负责人为6支重点项目青年突击队旗帜授旗,获得热烈掌声。中国铁建港航局三公司党委书记、纪委书记、工会主席温宛告诉记者,将以本次授旗仪式为契机,在施工生产实践中以“青”字号品牌工程为载体,着力培养知识型、技能型、复合型的青年队伍。

据介绍,中国铁建港航局三公司4月初启动“大干二季度 实现双过半”劳动竞赛以来,青年职工已成为一线生产的主力军。此次举行青年突击队誓师暨授旗仪式,旨在充分调动青年建功一线的积极性、主动性。在竞赛最后30天时间里,进一步发扬“艰苦创业,崇尚实干,善于学习,锐意创新,拼搏奉献,争创一流”的青年突击队精神,确保劳动竞赛目标圆满完成,为实现年度目标奠定坚实基础。